

ПРАВОСЛАВНАЯ ПОДОЛІЯ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНИКЪ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХІИ.

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ VIII).

Выходитъ съ газетой „Подолія“ вмѣсто „Подольскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ 1906 года.

Цѣна за годъ 4 руб. съ перес. и безъ перес.; за полгода 2 руб.
Отд. №-ръ 10 коп. Вмѣстѣ съ газетой „Подолія“ 10 р. за годъ.

Знаменательный для Западной Руси юбилейный годъ.

Въ настоящемъ 1913 году Западная Русь (а слѣдовательно— и Подолія) должны поминуть и торжественно отпраздновать два славныя юбилейныя историческія событія: 300-лѣтіе воцаренія Дома Романовыхъ и 50-лѣтіе усмиренія польскаго возстанія 1863 года.

Первое событіе имѣло очень важное значеніе не только для объединенія Московскаго государства подъ главенствомъ самодержавнаго Государя, но и для сохраненія національной и религіозной самобытности западно-русскаго народа.

Въ настоящее время большинство нашихъ историковъ сходятся во мнѣніи, что междуцарствіе и великое разореніе государства Московскаго въ началѣ XVII в. сложилось главнымъ образомъ подъ вліяніемъ и по интригамъ польскаго правительства, съ его завоевательными стремленіями въ области политической и церковной. Подготавливая для Москвы самозванцевъ и ведя съ нею открытую войну, Польша стремилась не только расширить свои предѣлы путемъ присоединенія къ себѣ части Московской Руси, но и насадить тамъ католичество, вытѣснивъ православіе. Такіе завоевательные планы, нѣкоторые первоначальные успѣхи ихъ, разруха Московскаго православнаго государства,—все это губительно отразилось и на православной Литовской Руси. Никогда православнымъ не жилось здѣсь такъ плохо подъ польскимъ игомъ, какъ въ началѣ XVII в., когда забирались въ унию, а иногда и

разрушались православные храмы, закрывались братскія типографіи, публично сжигались богослужебныя книги православныхъ, соблазнялись унией представители ихъ высшей іерархіи и проч. и проч. Такой политикой король-фанатикъ Сигизмундъ III стремился поскорѣе уничтожить православіе въ Западной Руси, а такъ какъ оно считалось нераздѣльнымъ съ русскою народностію, то путемъ религіознаго и національнаго поглощенія онъ думалъ ассимилировать ее съ Польшей и такимъ образомъ усилить послѣднюю. Возвышеніе и усиленіе Московскоѣ Руси подъ царственнымъ скипетромъ Дома Романовыхъ и ослабленіе Польши послѣ неудачной войны лишили ее возможности привести въ исполненіе свой планъ. Мало того, со времени воцаренія Дома Романовыхъ русскіе Скиптродержцы явились постоянными защитниками православной западно-русской церкви, и эта защита православныхъ польскихъ подданныхъ въ Литовской Руси сдѣлалась краеугольнымъ камнемъ русской политики въ отношеніяхъ къ Рѣчи Посполитой.

Не менѣе знаменательно и 50-лѣтіе усмиренія польскаго возстанія въ нашемъ краѣ. Историческія изслѣдованія и архивныя матеріалы ясно показываютъ, какъ были велики размѣры этого возстанія, которое, при сочувствіи ему Европы, являлось грознымъ даже въ представленіи и русскаго правительства. Графъ М. Н. Муравьевъ въ своихъ запискахъ рассказываетъ, что Импер. Александръ II, отпуская его въ Вильну, не надѣялся на сохраненіе за Россіей всей Польши, а только хотя бы Западнаго края. Но въ случаѣ успѣха поляковъ, не могъ бы долго въ своей неприкосновенности сохраниться и нашъ край.

Польское возстаніе 1863 г. и быстрое усмиреніе его содѣйствовали не разъединенію, а окончательному сліянію Западнаго края съ единовѣрною и единоплеменною Россіей. Быстрое усмиреніе мятежа, въ связи съ такими предшествовавшими событіями, какъ освобожденіе крестьянъ, содѣйствовали необычайному подъему религіознаго и національнаго самосознанія западно-руссовъ. Они создали особую эпоху западно-русскаго возрожденія 60 хъ годовъ. Последнее нашло поддержку и осуществленіе въ мудрыхъ

административныхъ распоряженіяхъ начальника края гр. М. Н. Муравьева, всѣми силами старавшагося о возстановленіи и укрѣпленіи здѣсь русскихъ началъ. Такъ какъ по его взгляду православная вѣра и церковь являлись неотдѣлимыми отъ русской народности, то его распоряженія коснулись также мѣстной православной церкви и также создали для нея новую эпоху исторической жизни. Съ именемъ гр. М. Н. Муравьева связаны возвеличеніе православной церкви с.-западнаго края, какъ церкви господствующей, улучшеніе матеріальнаго положенія православнаго духовенства, умноженіе православныхъ храмовъ, постановка народнаго образованія на русскихъ началахъ подъ руководствомъ православныхъ пастырей и общее поднятіе русской культуры.

Въ муравьевское же управленіе былъ поднятъ вопросъ о возрожденіи западно-русскихъ братствъ. Рѣшеніе этого вопроса первоначально было неблагопріятно, но вскорѣ правительствомъ было понято истинное значеніе братствъ, и они начали быстро умножаться, о чемъ будетъ дана въ нашемъ органѣ архивная справка.

Въ возстаніе 1863 г. мѣстное православное духовенство сыграло видную роль и особенно проявило свою вѣрность Престолу и Отечеству, за что подверглось не только оскорбленіямъ, гоненіямъ, но нѣкоторые представители его запечатлѣли свою вѣрность присягѣ мученическою смертію*).

Я вѣрю только въ то, что вижу.

Чтобы уклониться отъ истины религіи, выдумываютъ множество возраженій, одно изъ которыхъ, вѣроятно, и вамъ не разъ приходилось слышать, а именно: „я вѣрю только въ то, что вижу“. Разсмотримъ же, что подъ этимъ скрывается. Подъ этимъ скрывается нелѣпость, лицемѣріе и зловредность.

І. „Я вѣрю только въ то, что вижу“—это нелѣпость

Въ самомъ дѣлѣ, въ обыденной жизни свидѣтельство другихъ людей есть источникъ и необходимое условіе большинства нашихъ знаній. Мы вѣримъ не видя, и если кто вѣритъ только

*) Изъ статьи А. Миловидова въ „Вѣстникѣ Виленскаго Св.-Дух. Братства“.

въ видимое, у того, можно сказать, разсудокъ не въ порядкѣ. Это уже будетъ не челоуѣкъ!

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Значить, вы не вѣрите исторіи. По вашему, не было ни Перикла, ни Августа, ни Льва X, ни Людовика XIV; не было царствъ ассирійскаго, персидскаго, греческаго, ни римской имперіи и вообще никакихъ историческихъ событій, личными свидѣтелями которыхъ вы не были, потому что все это прошлое отдѣлено отъ васъ временемъ. „Я вѣрю только къ то, что вижу“. Значить, вы не вѣрите географіи. Для васъ не существуетъ Константинополя, потому что вы его не видѣли собственными глазами. Для васъ не существуетъ ни Азіи, ни Африки, ни двухъ Америкъ, ни Австраліи, ни острововъ, такъ какъ вы не совершали, подобно Куку, кругосвѣтнаго путешествія и потому что всѣ эти мѣста отдѣлены отъ васъ большимъ разстояніемъ.

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Значить, вы не вѣрите въ науку, потому что на чемъ же основана наука, какъ не на опытахъ и открытіяхъ, сдѣланныхъ до насъ, но нами признанныхъ?

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Это отговорка.

Однажды кардиналь Фешъ пытался заговорить со своимъ племянникомъ Наполеономъ I объ уваженіи къ уставамъ святой церкви. вмѣсто отвѣта императоръ, взявъ его за руку, подвелъ къ окну, открывъ которое, сказалъ: „видите ли вы тамъ, въ высотѣ небесъ, звѣзду?“—Нѣтъ, государь!—„Посмотрите хорошенько.“—Государь, я не вижу.—„Ну, такъ я же ее вижу“... Онъ затворилъ окно и тѣмъ вопросъ былъ разрѣшенъ. Звѣзда, которая ослѣпляла очи Наполеова, была его удовлетворенное властолюбіе; это были порабощенные имъ народы и короли и безмолвныя души. Вѣрить только въ то, что видишь—это предлогъ, чтобы дѣлать то, что хочешь,—и только это одно.

„Я вѣрю только въ то, что вижу.“ Это—предлогъ, чтобы избавиться отъ невидимаго. Невидимое—стѣснительно. Богъ, душа будущая жизнь—стѣснительная дѣйствительность. Если допустить въ принципѣ, что нужно вѣрить даже въ то, чего не видишь, то нужно обязательно вѣрить въ существованіе Бога, Его могу-

щество, справедливость, владычество и Его законъ. Человѣкъ долженъ также вѣрить въ существованіе души, ея достоинство, отвѣтственность, обязанности. Надо вѣрить въ будущую жизнь, въ ея неизмѣнное, вѣчное утверженіе. Чтобы положить всему этому конецъ, говорятъ: „я вѣрю только въ то, что вижу“. Это очень легко сдѣлать. Однимъ словомъ, вы избавляетесь отъ невидимаго...

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Это—предлогъ, чтобы себя успокоить.

Нечестивецъ избираетъ очень легкій способъ, чтобы жить въ мирѣ съ Богомъ. Онъ Его упраздняетъ. „Бога нѣтъ“,—говоритъ онъ. Напрасно святые на землѣ воздвѣгаютъ руки къ небесамъ: нѣтъ небесъ, нѣтъ вѣчнаго закона, нѣтъ Божественной воли. Прочъ сомнительная химера, что есть Богъ, Который за мной наблюдаетъ и будетъ меня судить. „Я вѣрю только въ то, что вижу!“

Рольнодумецъ избираетъ очень легкій способъ, чтобы жить въ мирѣ съ нравственностью: онъ ее отрицаетъ. Что такое добро?—говоритъ онъ. Что такое честь и совѣсть? Все это нельзя осязать и вкусить. Возьмемъ отъ настоящаго часа все, что онъ намъ даетъ, ибо завтра мы умремъ. Въ богатствѣ, благосостояніи, удовольствіи—вотъ гдѣ порядокъ, миръ! „Я вѣрю только въ то, что вижу“.

Эгоистъ избираетъ очень постой спрособъ, чтобы жить въ мирѣ съ себѣ подобными: онъ ихъ эксплуатируетъ. Ему говорить о справедливости, о милости, о пріобрѣтенныхъ правахъ, а онъ отвѣчаетъ: „я не понимаю, что вы этимъ хотите сказать. Нѣтъ другого права, какъ право силы. Право сильнаго всегда лучшее. Я—сильнѣйшій, и потому все для меня и ничего другимъ. Мнѣ удастся—значитъ, это хорошо. Я пользуюсь удовольствіями, почестями и богатствомъ—въ этомъ правда, дѣйствительность, основа всего. Я вѣрю только въ то, что вижу!“—Это удобно, но какъ это пагубно и какъ угрожаетъ обществу!

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Въ этомъ большой вредъ!

Горе тому народу, который вѣрить только въ то, что видятъ! Совѣсть, долгъ, справедливость—невидимы. Невидима такъ

же дѣйствительность, находящаяся внѣ земного горизонта. И что же тогда? Тогда высшая мудрость будетъ состоять въ исканіи въ этотъ краткій промежутокъ, называемый существованіемъ, итога счастья, который мы можемъ и должны получить на землѣ. Къ намъ всѣ радости земныя!.. Завоеуемъ немедленно всѣ наслажденія и все благосостояніе! Когда научатъ людей тому, что они ничто болѣе, какъ организованная горсть земли, и что послѣ земной жизни насъ ничего, рѣшительно ничего не ожидаетъ, какъ только могила, вырытая на три аршина, на дѣлѣ которой—ничто, что же у насъ послѣ этого останется, какъ не униженные и матеріализированныя цоколѣнія люлей: судьи, продающіе справедливость; депутаты, продающіе право своего голоса; офицеры, продающіе планы; солдаты, оставляющіе свои знамена; банкиры и промышленники, возводящіе торговлю на высоту національнаго божества; крестьяне, не видящіе ничего выше своей кровли и дальше своихъ владѣній; рабочіе, презирающіе учрежденія своихъ предковъ; наконецъ, граждане, которые въ крахѣ всѣхъ дѣлъ, въ народномъ возстаніи, въ пораженіяхъ на поляхъ битвы оставляютъ погибать свое отечество, имѣя въ виду только спасеніе своей жизни и своего кошелька, ибо ихъ научили, что внѣ этого послѣдняго ничего не существуетъ? Горе народу, который вѣритъ только въ то, что видитъ!

Слава тѣмъ, которые вѣрятъ въ невидимое! Они пренебрегаютъ удождельствіями, богатствомъ и непосредственнымъ успѣхомъ, то есть вещами видимыми. Они являются защитниками совѣсти, долга и вѣчной справедливости, то-есть невидимаго. Они возвышаютъ общественный умъ. Они служатъ для насъ увлекательнымъ примѣромъ. Они расточаютъ безчисленные благодѣянія и притомъ безвозмездно. Они спасаютъ государства. Они жертвуютъ собой для великихъ цѣлей. Они выдерживаютъ невозможную борьбу. И когда они умрутъ, то мудрость людская сочтетъ ихъ безумцами до того дня, когда каждый убѣдится въ томъ, во что тѣ одни вѣрили, и когда вчерашнее безуміе станетъ правдой будущаго. Слава вѣрующимъ въ невидимое!

Это они, которые создали христіанскіе народы и поставили ихъ во главѣ цивилизаціи. Благодаря имъ, прогрессъ сдѣлался

дѣйствительностью. Очевидно, что люди и народы, болѣе всего озаренные свѣтомъ вѣчности, сумѣли пробить себѣ дорогу дальше. Н-сомнѣнно также, что нашему современному міру возвратитъ его жизненность и обезпечитъ будущность могучій порывъ къ невидимой дѣйствительности, а не презрѣнный матеріализмъ, который вѣритъ только въ то, что видитъ.

„Я вѣрю только въ то, что вижу“. Это—нелѣпость, которая оскорбляетъ нашъ разумъ; это—предлогъ, чтобы освободить нашу совѣсть; это—опасность, которая угрожаетъ нашимъ душамъ и народамъ и доводитъ ихъ до полного паденія.

Друзья, будемъ вѣровать въ невидимое! Это нашъ долгъ въ настоящее время. Этотъ вѣкъ—вѣкъ положительный. Гордясъ своими успѣхами и побѣдами, ослѣпленный торжествомъ, этотъ вѣкъ только здѣсь видитъ дѣйствительность. Для него все остальное—химера и праздная мечта. Знать видимое—вотъ его мудрость; воздѣйствовать на видимое—вотъ его дѣло; наслаждаться видимымъ—вотъ его счастье. Прислушайтесь къ высокоумной похвальбѣ, къ насмѣшкѣ, съ которой онъ отзывается о сверхестественномъ ученіи, которое, по его мнѣнію, такъ долго сбивало съ пути Человѣчество и парализовало его успѣхи. Этотъ вѣкъ въ этомъ ошибается. Видимое составляетъ не все для человѣка. Будемъ же бороться противъ грубыхъ и легкомысленныхъ увлеченій нашего времени! Останемся вѣрующими въ невидимое!

Это будетъ намъ утѣшеніемъ въ предсмертный часъ. Тысячи людей, жившихъ только для виимаго, горько сожалѣли въ послѣдній часъ, что только преслѣдовали напрасный призракъ. Тысячи людей, получившихъ все отъ міра, говорили, что все—только суета. Когда одному великому, осыпанному почестями министру, лежавшему на смертномъ одрѣ, сказали, что Людовикъ XIV хочетъ его навѣстать, онъ отвѣтилъ слѣдующими страшными словами: „скажите этому человѣку, чтобы онъ меня оставилъ въ покоѣ, потому что если-бы я сдѣлалъ для Бога все то, что сдѣлалъ для него, я бы осмѣлился теперь смѣло посмотрѣть въ сторону вѣчности“.—Вотъ что случилось тысячу разъ, но ни-

когда не случалось и не может никогда случиться, чтобы христіанинъ объявилъ на своемъ смертномъ одрѣ, что Богъ его обманулъ! Будемъ же вѣровать въ невидимое, жить для невидимаго; въ этомъ—спасеніе міра и спасеніе души ¹⁾.

Библиографическая замѣтка.

Изданія, посвященныя трехсотлѣтнему юбилею царствованія въ Россіи Дома Романовыхъ.

Русь и Домъ Рюрика. Россія и Домъ Романовыхъ. Краткій историческій очеркъ. Къ трехсотлѣтію Русскаго Царствующаго Дома Романовыхъ. Составилъ Л. В. Головкинъ, инспекторъ народныхъ училищъ. Одесса. 1912 г. Стр. 80. Ц. 25 коп.

Начали появляться въ печати изданія, посвященныя юбилейному событію 1913 г. Въ основаніи историческаго очерка, заглавіе котораго приведено выше, лежитъ идея: „Исторія Дома Романовыхъ есть исторія Россіи за три послѣднихъ вѣка“. при чемъ „Царствующій Домъ Романовыхъ Своимъ верховнымъ руководствомъ всемірно способствовалъ расширенію владѣній Россіи, ея возвышенію и просвѣщенію“. Въ видахъ возможно болѣе сознательнаго усвоенія вышеозначенной идеи читателями изъ широкой массы грамотнаго населенія Россіи, авторъ въ началѣ брошюры сообщаетъ краткія историческія свѣдѣнія о княжескомъ Домѣ Рюрика, въ связи съ исторіей древней Руси.

Необходимо признать, что въ первой части книжки есть свѣдѣнія, если не совсемъ излишнія, то, по крайней мѣрѣ, слишкомъ подробно изложенныя (напр., о славянахъ и ихъ разселеніи, о Литвѣ и Польшѣ и др.). Вторая половина брошюры изложена обстоятельно, безъ особенныхъ излишествъ, языкомъ простымъ и удобопонятнымъ для простаго читателя. Книжка украшена хорошими иллюстраціями—преимущественно снимками русскихъ князей, царей и императоровъ.

Россійскій царственный Домъ Романовыхъ 1613—1913 г. Стр. 52. Ц. 25 к.

Небольшая книжка представляетъ собраніе портретовъ царей и императоровъ Царствующаго Дома Романовыхъ, а также изображенія замѣчательныхъ событій въ исторіи Царственного Дома Романовыхъ и государственныхъ регалій. Подъ портретами и картинами помѣщены краткія біографіи царей и императоровъ, или же просто поясненія къ картинамъ. Изданіе не отличается особеннымъ изяществомъ исполненія иллюстрацій. Книжка могла бы быть рекомендована для подарковъ въ школахъ, но дѣла ея не можетъ быть признана умѣренной.

¹⁾ Чт. въ Общ. Л. Д. Пр. Сент. 1912 г.

ОФФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Распоряженія Епархіального Начальства.

Перемѣны по службѣ.

Перемѣнены: священникъ с. Десеровки Литинскаго у. Павелъ *Бѣлинскій* къ церкви с. Швачевки Ямпольскаго у.— 11 января и псаломщики церквей: с. Паланки Ямпольскаго у. Иванъ *Мальчикъ* и с. Ровной Могилевскаго у. Іаковъ *Самулевичъ* одинъ на мѣсто другого—10 января; священникъ с. Маньковоцѣ Литвинскаго у. Николай *Лапинскій* къ церкви с. Женишковоцѣ Летичевскаго у.—12 января; по распоряженію Епархіального Начальства, псаломщикъ с. Сѣчионецъ Ушицкаго у. Киприанъ *Плискевичъ* къ церкви с. Глубочка того же уѣзда— 15 января.

Отчисленъ псаломщикъ с. Цымбаловки Литинскаго у. Теодоръ *Бѣлобержицкій*—10 января.

Утверждены въ должности псаломщика: къ церкви с. Дурнякъ Ушицкаго у. Григорій *Конищукъ*—10 января; с. Доброгорци Проскуровскаго у. Антоній *Долгій*—12 января, с. Зазулянь Балтскаго у. Александръ *Островскій* и с. Старо-Порѣчья Проскуровскаго у. Иванъ *Кульчицкій*—16 января

Уволены заштатъ: согласно прошенію, протоіерей с. Женишковоцѣ Летичевскаго у. Іоиль *Лапинскій*—12 января; діаконовъ с. Кузьмионецъ Гайсинскаго у. Филимонъ *Павловъ-Григорьевъ*—15 января.

Назначенъ на должность духовнаго слѣдователя 2-го Летичевскаго округа священникъ Св.-Михайловской церкви м.

Зинькова *Василій Назаревичъ*—13 января; на священническое мѣсто къ церкви с. Маньковецъ, Литинскаго у. окончившій курсъ духовной семинаріи *Александръ Глембоцкій*—16 января и на псаломщическое мѣсто къ Николаевской тюремной церкви г. Каменца *Викторъ Приходько*—17 января.

Утвержденіе въ должности церковныхъ старость.

Въ должности церковныхъ старость утверждены къ приходскимъ церквамъ нижеслѣдующія лица: Троицкой ц. Монастырка Литинскаго у. кр. *Дометій Кравецъ* на 1 трех.; Рождество-Богородичной г. Проскурова мѣщанинъ *Стефанъ Урода* на 2 трех.; Покровской с. Антоновки Гайсинскаго уѣзда кр. *Леонтій Савчукъ* на 1 трех.; Св.-Николаевской с. Безносковецъ Каменецкаго уѣз. *Сергій Слободянь* на 1 трех.; Св.-Михайловской с. Фашіевки Летичевскаго у. кр. *Кодратъ Ткачукъ* на 1 трех.; Покровской с. Загинець Летичевскаго у. кр. *Трофимъ Гриникъ* на 1 трех.; Космо-Даміановской с. Шпичинець-Великихъ Летичевскаго у. кр. *Варлаамъ Мельникъ* на 1 трех.; Св.-Михайловской с. Тырловки Гайсинскаго у. кр. *Иванъ Любецкій* на 2 трех.; Рождество-Богородичной с. Новой-Синявы Литинскаго у. кр. *Іаковъ Сидоришенъ* на 2 трех.; Вознесенской с. Катериновки Оольгопольскаго у. кр. *Самуиль Павленко* на 1 трех.; Рождество-Богородичной с. Козачекъ Летичевскаго у. кр. *Северіанъ Мартынюкъ* (онъ же Бегенба) на 1 трех.; Покровской с. Ксендзовки Балтскаго у. кр. *Іоаннъ Комаръ* на 1 трех.; Михайловской с. Ракуловой Балтскаго у. кр. *Антоній Дмитрикъ* на 1 трех.; Параскевской м. Цекиновки Ямпольскаго у. кр. *Герасимъ Витыньскій* на 5 трех.; Рождество-Богородичной м. Копайгорода Могилевскаго у. кр. *Василій Демянчукъ* на 1 трех.; Св.-Михайловской с. Романокъ Могилевскаго у. кр. *Миронъ Богачъ* на 2 трех.; Св.-Михайловской с. Орловой Балтскаго у. кр. *Александръ Кузенко* на 1 трех.; Рожд.-Богородичной

дер. Адамовки Гайсинскаго у. кр. Илія Мельникъ на 1 трех.; Покровской с. Супрунова Винницкаго у. кр. Антипа Иваха на 2 трех.; Св.-Покровской с. Ялушкова-Подліснаго Могилевскаго у. кр. Онуфрій Лендюкъ на 1 трехлѣтіе; Успенской гор. Летичева мѣщанинъ Евдокимъ Грихсакъ на 2 трех.; Покровской с. Шелудокъ Брацлавскаго уѣзда кр. Діомидъ Григъ на 2 трех.; Іоанно-Богословской с. Мадзуровой Балтскаго у. кр. Прокопій Давилевскій на 1 трех.; Св.-Николаевской с. Вербки-Мурованной Летичевскаго уѣзда кр. Яковъ Някильчукъ на 3 трех.; Покровской с. Свиршковице Каменецкаго у. кр. Николай Лысакъ на 1 трех.; Іоанно-Богословской с. Лехновки Проскуровскаго у. кр. Симеонъ Швець на 1 трех.; Рождество-Богородичной с. Медвѣжья Брацлавскаго у. кр. Василій Непейвода на 2 трех.; Рождество-Богородичной с. Новоселицы Винницкаго у. кр. Максимъ Брыжатый на 1 трех.; Іоанно-Богословской с. Рудковице Ушицкаго у. кр. Герасимъ Ткачукъ на 1 трехл.; Успенской с. Млиновки Могилевскаго уѣзда кр. Иванъ Матіекъ на 1 трех.; Рождество-Богородичной м. Горышковицы Ямпольскаго у. кр. Самуилъ Таранецъ на 1 трех.; Св.-Дмитріеве ко с. Шепиловой Балтскаго у. кр. Григорій Кифоренко на 1 трех.; Рождество-Богородичной с. Якубовки Ольгопольскаго у. кр. Илія Семковичъ на 3 трех.; Космо-Даміановской с. Грабовца Брацлавскаго у. кр. Андрей Прокопенко на 1 трех.; Св.-Параскевской с. Самгородка Брацлавскаго у. кр. Гавріилъ Юхименко на 3 трех.; Покровской м. Шпикова Брацлавскаго у. кр. Іосифъ Миленскій на 1 трех.; Св.-Покровской с. Куреневки, Ольгопольскаго у. кр. Андроникъ Шеремета на 1 трех.; Космо-Даміановской с. Раковки Гайсинскаго у. кр. Мертіанъ Гарбузь на 1 трех.; Покровской с. Саражинки Балтскаго у. кр. Григорій Тышковскій на 1 трех.; Св.-Александроневской с. Сефѣровки Могилевскаго у. кр. Григорій Язвынюкъ на 2 трех.; Св.-Николаевской с. Завалья Каменецкаго у. кр. Михайлъ Дунецъ на 4 трех.; Покровской с. Колубаевецъ Каменецкаго у. кр. Андрей Фурманъ на 1 трех.; Св.-Николаевской с. Секірянъ Гайсинскаго у. кр. Ананія Пламадѣль на 1 трех.;

Успенской с. Мышаровки Гайсинскаго у. кр. Іосифъ Кирилюкъ на 1 трехлѣтіе; Св.-Николаевской с. Жеребиловки Могилевскаго у. кр. Теофанъ Григорчукъ на 1 трех.; Іоанно-Богословской с. Ровны Могилевскаго у. кр. Тома Баланюкъ на 1 трех.; Св.-Николаевской с. Липчанъ Могилевскаго у. кр. Іосифъ Перевозникъ на 1 трех.; Св.-Вознесенской с. Печисокъ Проскуровскаго у. кр. Григорій Багрій на 2 трех.; Покровской с. Малыхъ-Крушлинецъ Винницкаго уѣзда кр. Іосифъ Вѣлоконъ на 1 трехлѣтіе.

Вакантныя мѣста.

Священническія:

1) *Соколовка с.* Проскуровскаго у. съ 18 апрѣля 1911 г. Церк. земли 30 д. 1630 кв. с. и лѣса 4 д. 770 кв. с.; 1957 душъ обоего пола; причт. постр. ветхи; жал. свящ. 300 р., круж. дохода за 1909 г. 102 р. 80 коп.

2) *Чапля с.* Летичевскаго у. съ 12 іюня. Церк. земли 34 дес. 1626 кв. с.; 740 душъ обоего пола; причт. постройки выстроены въ 1897 году; жалов. свящ. 300 руб.; круж. доход. за 1911 г. 120 р. 8 коп.

3) *Стуфчинцы с.* Летичевск. у. съ 3 сентября. Церкви. земли 48 д. 1281 с. и лѣса 1 дес., народонасел. правосл. 2352 души обоего пола и евреевъ 36; причтовья постройки выстроены въ 1888 г.; жалов. священ. 300 р.; кружечн. дохода за 1911 г. 140 р.

4) *Яблунька с.* Летичевскаго у. съ 18 августа. Церк. земли 32 дес.; 572 души обоего пола; причт. постройки выстроены въ 1890 году; жалов. свящ. 300 руб., круж. дохода за 1911 г. 5 руб. 75 коп.

5) *Удріевцы с.* Каменецкаго у. съ 21 сентября. Церк. земли 52 дес. 587 кв. саж.; 727 душъ обоего пола; причт. постр. есть; жалов. свящ. 300 р.; круж. дохода за 1911 г. 100 р. 40 к.

6) *Баламутовка с.* Проскуровскаго у. съ 21 ноября. Церк. земли 65 дес. 1649 кв. саж.; 1905 душъ обоего пола; причт. постройки выстроены въ 1902 году; жалов. свящ. 300 р., круж. дохода за 1911 годъ 100 рублей 82 копѣйки.

7) *Завалійки с.* Проскуровскаго у. съ 30 ноября. Церк. земли 34 дес. 1560 кв. саж.; 1852 души обоего пола; причт. постр. выстроены въ 1862 году; жалов. свящ. 300 р.; круж. дохода за 1911 г. 131 рублей.

8) *Слободо-Пятковка с.* Ольгопольскаго у. съ 1 декабря Церк. земли 33 дес.; 1456 душъ обоого пола; причт. постр. выстроены въ 1902 году; жалованья нѣтъ; круж. дохода за 1911 г. 98 руб. 24 копѣекъ.

9) *Стычки с.* Ушицкаго у. съ 10 декабря. Церк. земли 45 дес. 1801 кв. саж.; 1081 душа обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1902 году; жалованья священ. 300 руб.; кружеч. дохода за 1911 г. 72 рубля.

10) *Новое-Село с.* Проскуровскаго у. съ 19 декабря. Церк. земли 31 дес. 2166 кв. с.; 1277 душъ обоого пола; постр. выстроены въ 1906 году; жалов. священ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г. 28 р. 90 коп.

11) *Обуховъ с.* Могилевскаго у. съ 27 декабря. Церк. земли 32 дес. 719 кв. с. и сѣнок. съ кустар. 5 дес. 140 кв. саж. 1124 души обоого пола; постр. выстроены за 1900 году; жалов. священ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 годъ 390 руб. 64 $\frac{1}{2}$ коп.

12) *Копіевка с.* Брацлавскаго у. съ 31 декабря. Церк. земли 103 дес. 1764 кв. саж.; 1546 душъ обоого пола; причт. постройки выстроены въ 1887 году; жалов. священ. 300 руб.; круж. дохода за 1911 г. 150 р. 71 коп.

Согласно Архипастьрской резолюціи отъ 16 ноября 1912 года на докладъ Управленія Епархіальнаго Свѣчнаго Завода отъ 16 ноября т. г. за № 6435, объявляется *вакантною должностъ члена-дѣлопроизводителя Управленія Свѣчнаго Завода* съ жалованьемъ 1300 р. и соединенная съ ней должностъ товарища-предсѣдателя Управленія Взаимно-вспомогательной кассы духовенства Подольской епархіи съ жалованіемъ 250 р., а всего жалованья по двумъ должностямъ 1550 р. безъ квартиры и безъ права занимать другія должности.

Желающіе занять эти должности подають прошенія на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Серафима, Епископа Подольскаго и Брацлавскаго. Согласно § 102 и 103 устава кассы, товарищъ предсѣдателя избирается епархіальнымъ съѣздомъ на пять лѣтъ изъ членовъ вкладчиковъ кассы и утверждается епархіальнымъ Архіереемъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Открыта подписка на 1913 г.

„РОДНАЯ СТРАНА“

Ежемесячный общедоступный, художественно-иллюстрированный литературно-исторический, научно-популярный журналъ.

Подписная цѣна два рубля.

Чуждая всякихъ коммерческихъ выгодъ, партійныхъ цѣлей и предвзятости убѣжденій, идейная цѣль изданія—удовлетворить назрѣвшую потребность деревни и провинціи въ дешевомъ общедоступномъ литературно-художественномъ и научно-популярномъ интересномъ и полезномъ семейномъ ежемѣсячникѣ.

Программа: беллетристика (романы, повѣсти, очерки и рассказы, историч. и бытовые); исторія, этнографія и географія. Обще-доступно-научныя статьи: научныя изобрѣтенія и открытія медицины, сельское хозяйство, борьба съ пьянствомъ. Обученіе и воспитаніе. Самообразование. Экономическая жизнь и кооперація. Церковно-приходская жизнь. Обзорѣнія „за мѣсяць“: политическая и законодательная жизнь Россіи и заграницы за мѣсяць, жизнь провинціи, обзорѣніе книгъ и журналовъ и проч. Сезонныя моды: рисунки, выкройки, вышивки и проч. Общій отдѣлъ: полезныя свѣдѣнія, отвѣты и совѣты подписчикамъ. „Обо всемъ“ и проч. Шутка и забава: ребусы, шарады, головоломки, шахматы, пашки, анекдоты, каррикатуры и проч. За правильное рѣшеніе задачъ выдаются преміи книгами по выбору самихъ читателей.

Въ журналъ сотрудничаютъ лучшія литературныя и научныя силы. Журналъ выходитъ въ первыхъ числахъ каждаго мѣсяца объемомъ въ 80 столбцовъ большого размѣра, въ изящной обложкѣ на хорошей бумагѣ, со множествомъ иллюстрацій.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

На годъ съ 1 января съ дост. и пересылкой 2 р.—к. На полгода съ 1 января или съ 1 іюля 1 р. 20 к. Отдѣльный № въ продажѣ—25 коп. Подписка на журналъ и объявл. въ С.-Петербургѣ принимается: Мойка, 32 (Контора „Сельскаго Вѣстника“). Въ провинціи подписка принимается во всѣхъ почтово-телеграфныхъ конторахъ и отдѣленіяхъ.

Адресъ Редакціи: С.-Петербургъ, Мойка, 32.

Телефонъ Редакціи—168-37; Конторы—45-83.

Главный редакторъ всѣхъ изданій „Сельскаго Вѣстника“ П. П. Зубовскій.

Редакторъ журнала „Родная Страна“ Н. Н. Сергіевскій.

Открыта подписка на 1913 годъ (8-й годъ изданія).

ПЧЕЛОВОДНАЯ ЖИЗНЬ

иллюстрированный журналъ прогрессивнаго пчеловодства
выходить два раза (24 №№ въ 3 руб.) книжками въ 3 листа
въ мѣсяць (48 стран.).

Задача журнала— возможно вѣрнѣе и полнѣе отражать современную
пчеловодную жизнь и быть органомъ русскаго пчеловодства.

Журналъ „Пчеловодная Жизнь“ посвященъ главнымъ образомъ
практическому пчеловодству.—На страницахъ журнала сообщается
обо всемъ выдающемся и о всѣхъ новинкахъ въ области пчело-
водства, появляющихся какъ въ Россіи, такъ и за границей.

Въ журналъ „Пчеловодная Жизнь“ принимаютъ участіе всѣ
выдающіеся русскіе пчеловоды

МАССА РИСУНКОВЪ

БЕЗПЛАТНО: 1) Совѣты по пчеловодству (въ первые 7 лѣтъ
дано до 2500 отвѣтовъ на вопросы пчеловодовъ). 2) Публикація
подписчиковъ въ журналъ (1 разъ 10 строчекъ).

Адресъ: г. Вятка, журналъ „Пчеловодная Жизнь“.

Редакторъ-издатель М. А. Дерновъ.

Изъ отзывовъ печати:

„Программа журнала обширна, охватываетъ всѣ отдѣлы
пчеловодной жизни. Въ журналѣ много рисунковъ; отличная
бумага и хорошій шрифтъ дѣлаютъ его и по наружному виду
крайне симпатичнымъ“. („Хуторъ“).

„Журналъ даетъ не только прекрасныя оригинальныя статьи
по техникѣ русскаго пчеловоднаго дѣла, но держитъ также чита-
теля въ курсѣ того, что появляется въ русской и иностранной
печати по этой части. Отъ души привѣтствую появленіе серьезнаго
и солиднаго журнала, мы смѣло рекомендуемъ его каждому хозяи-
ну, интересующемуся вопросами пчеловодства“. („Земледѣлецъ“).

Подробная программа высылается бесплатно.

2 р. 40 к. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1913 г. 2 р. 40 к.

На ежедневную газету-журналъ

„СЕЛЬСКИЙ ВѢСТНИКЪ“.

(33 годъ изданія).

Въ теченіе года подписчики „Сельскаго Вѣстника“ получаютъ:

1) Ежедневную газету, за исключеніемъ дней послѣ-
праздничныхъ.

2) Еженедельно воскресный № съ рисунками.

3) БЕЗПЛАТНЫЯ ПРИЛОЖЕНІЯ КЪ ГАЗЕТЪ:

а) Календарь и справочную книжку „Сельскаго Вѣстника“
на 1913 г., съ рисун. и картою.

б) 52 №№ сельско-хоз. журнала „Деревенское Хозяйство“
съ рисунками.

в) 52 №№ журнала „Отвѣты на вопросы подписчиковъ“ и „Книжку разъясненій“.

г) 24 №№ журнала „Кустарный Трудъ“ съ рисунками.

д) Листки и брошюры Глав. Управленія Землеустр. и Земледѣлія по землеустройству, сельскому хозяйству и кустарнымъ промысламъ.

Условія подписки съ доставкой и пересылкой: на годъ со всѣми приложениями 2 руб. 40 коп., на полгода 1 руб. 30 коп., на прочіе сроки: на 3 мѣс.—70 коп., 2 м.—50 коп., 1 м.—30 коп.

Полугодовые и разносрочные подписчики не получаютъ Календари и „Книги разъясненій“. Желаящіе получить эти приложения доплачиваютъ: 1) за „Календарь“—25 коп., 2) за „Книгу разъясненій“—10 коп.

Открыта подписка на 1913 годъ на издаваемыя при „Сельскомъ Вѣстникѣ“ за особую подписную плату журналы:

2 руб.

„Родная Страна“

2 руб.

(Второй годъ изданія).

Ежемѣс. иллюстр., литерат.-историч., семейно-обществ. и научно-популярный журналъ. Выходитъ книжками до 5 печатныхъ листовъ на хорошей бумагѣ въ обложкѣ.

2р. „ЖУРНАЛЪ ЗЕМЛЕДѢЛЬЦА“ 2р.

(Второй годъ изданія).

Ежемѣсячный сельско-хозяйственный журналъ, посвященный интересамъ мелкаго и средняго хозяйства. Ежемѣсячно до 80 стр. текста съ рисунками.

Условія подписки, особо на каждый журналъ: на годъ съ 1 Января по 31 Дек. съ доставкой пересылкой по 2 р., на полгода съ 1 Января по 30 Июня, или съ 1 Июля по 31 Дек., по 1 р. 20 к. На 3 мѣсяца—75 к. и 25 к. въ мѣсяць за каждый журналъ. Въ розничной продажѣ за каждый экзempl. журнала (безъ перес.)—25 к. Подписка на газету и журналы принимается въ Конторѣ „Сельскаго Вѣстника“, СПБ., Мойка, 32, и во всѣхъ почтов. конторахъ и отдѣленіяхъ.

Главный Редакторъ всѣхъ изданій „Сельскаго Вѣстника“
П. Зубовскій.

Содержаніе:—1) Знаменательный для Западной Руси юбилейный годъ.—2) Я вѣрю только въ то, что вижу—3) Библиографическая замѣтка.

О ф ф и ц и а л ь н ы й о т д ѣ л ь : Распоряженія Внарх. Начальства
1) Перемѣны по службѣ.—2) Утвержденія въ должности церковныхъ старостъ.—3) Вакантныя мѣста.—4) Объявленія

Приложеніе: Объявленія о журналахъ (1—16 стр.).

Редакторъ протоіерей Е. Сѣцинскій.

Завѣдующіе издательствомъ прот. Е. Сѣцинскій и С. Дложевскій.

Кам.-Под.Тип. Свято-Троицкаго Братства. Уг. Базаря. и Вульваря-у.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Открыта подписка на 1913-й годъ на журналы:

1.

Отдыхъ Христіанина.

(XIII-й годъ изданія)

Это—ежемѣсячный журналъ художественной беллетристики, отражающій въ себѣ и всё явленія религиозно-философской мысли и жизни, литературныхъ и церковно-общественныхъ теченій

Кромѣ 12 книжекъ, въ которыхъ до 2000 страницъ текста журналъ дастъ въ видѣ бесплатнаго приложенія на 1913-й годъ отдѣльную книгу

„СКАЗАНІЯ О ХРИСТѢ“

собранныя и записанныя извѣстной шведской писательницей Сельмой Лагерлефъ Высокая мысль и глубокое чувство воплотились въ этой чрезвычайно интересной ея содержанію прекрасной книгѣ въ живые, яркіе и трогательные образы и картины изъ земной жизни Спасителя, удовлетворяющіе религиозное и художественное чувство читателя. Книга будетъ богато иллюстрирована и издана по образцу современныхъ художественныхъ западноевропейскихъ изданій.

Въ журналѣ въ отдѣлѣ беллетристикѣ сотрудничаютъ: А. А. Коринфскій, Г. Т. Сѣверцевъ-Полизовъ, Б. П. Никоновъ, Р. П. Кумовъ, В. Я. Свѣтловъ, И. П. Ювачевъ, А. А. Клавинъ, А. О. Платонова, Е. Н. Погожевъ-Поселянинъ, Н. Р. Политуръ, Майя-Н. М. Бѣлавинъ, (Воротынскій), А. В. Кругловъ, М. И. Несмѣловъ, Заешникова Л. М.

Въ журналѣ широко поставленъ апологетическій отдѣлъ. Его ведетъ извѣстный ученый богословъ профессоръ Кіевскаго Университета прот. П. Я. Свѣтловъ, По вопросамъ вѣры, морали, церковнаго права, а также по вопросамъ церковно-общественнымъ въ журналѣ пишутъ: профессоръ, М. М. Тарѣевъ, проф. П. А. Флоренскій, профессоръ Н. Д. Кузнецовъ, прот. С. И. Остроумовъ, о. Михайлъ Левитовъ, Д. И. Боголюбовъ, Н. П. Розановъ, проф. Говоровъ, М. Тычининъ, прот. Ф. Н. Орнатскій, прот. П. Н. Лахостскій, прот. І. П. Слободской, о. П. Антоновъ, А. Н. Соловьевъ и др. Кромѣ апологетическаго, въ журналѣ ведутся слѣдующіе постоянные отдѣлы:

1) Огłosки жизни и литературы (ведетъ Н. П. Смоленскій), 2) Да будутъ всё едино И. Б. Ювачевъ), 3) Церковное обозрѣніе, 4) Среди газетъ и журналовъ, 5) Извѣстія и замѣтки, 6) О книгахъ.

Воскресный Благовѣсть.

(XI-й годъ изданія).

Еженедѣльный проповѣдническій и религіозно-назидательный журналъ.

Задача журнала — дать живой, чуждой схоластики, но отвѣчающей на вопросы времени, матеріаль для семейнаго чтенія для проповѣднической каѳедры, для внѣбогослужебныхъ бесѣдъ и вообще для народныхъ аудиторій.

Въ журналѣ на каждый воскресный и праздничный день помещается образецъ или схема проповѣди. Въ отдѣлѣ „На каждый день“ даются сжатые, но оригинальные по идеѣ и художественному замыслу маленькія статейки, рассказы, очерки, размышленія, приуроченныя къ календарнымъ событіямъ.

Кромѣ 52 номеровъ журналъ дастъ бесплатнымъ приложеніемъ книгу:

„Слова и рѣчи Антонія, митрополита С.-Петербургскаго“.

Это — большой, изящно отпечатанный томъ въ 327 страницъ, съ художественно исполненнымъ портретомъ автора на мѣловой бумагѣ.

„Архіерей не имѣетъ своей личной жизни, жизни для себя, но онъ, живетъ жизнью церкви, посвящая свою жизнь спасенію другихъ въ жизни которыхъ и заключаются его радости и невзгоды. Въ этомъ отношеніи настоящее собраніе рѣчей, словъ и поученій имѣетъ значеніе дневника моей жизни за 25 лѣтъ“. Такъ пишетъ Митрополитъ Антоній въ предисловіи къ только что вышедшему собранію его рѣчей, словъ и поученій. И дѣйствительно, этотъ сборникъ является дневникомъ его жизни и вмѣстѣ съ тѣмъ лѣтописью важнѣйшихъ событій церковной, государственной и общественной жизни русскаго народа, въ которой митрополиту, по его архипастырскому служенію, приходилось принимать близкое участіе. На страницахъ книги архипастыря развертываются страницы русской исторіи, одно за другимъ проходятъ въ христіанскомъ освѣщеніи важнѣйшія событія, радости нынѣ и печальныя, минуваго двадцатипятилѣтія.

Цѣна журнала съ приложеніемъ и пересылкой три руб. въ годъ. За границу четыре руб. За перемѣну адреса 42 коп. Допускается разсрочка.

Сотрудники тѣ же, что и въ ж. „Отдыхъ Христіанца“.

Трезвая Жизнь.

(IX-й годъ изданія).

Ежемесячный литературный, общественный и научно-популярный журналъ.

Одобренный Учебнымъ Комитетомъ Св. Синода для учебныхъ и фундаментальныхъ библиотекъ духовно-учебныхъ заведеній. Нашъ журналъ, освѣщая вопросы трезвеннаго движенія и пролагая пути въ область все новыхъ и новыхъ средствъ борьбы съ смертоноснымъ недугомъ пьянства, является однимъ изъ самыхъ дешевыхъ литературныхъ ежемѣсячниковъ, преслѣдующихъ просвѣтительныя цѣли.

Освѣдомляя о постановкѣ и ходѣ трезвеннаго дѣла на Руси, журналъ въ то же время постарается дать рядъ простыхъ, но художественныхъ рассказовъ и вообще статей, приспособленныхъ къ запросамъ народной аудиторіи.

Въ нѣкоторыхъ статьяхъ будутъ освѣщаться вопросы объ организаціи трезвенной работы въ приходѣ и даваться методическія указанія о веденіи школьныхъ уроковъ трезвости.

Въ программу журнала съ 1913-го года вводятся два новыхъ отдѣла: 1). Литературный альбомъ. Отрывки изъ художественной русской и иностранной литературы для чтенія въ обществахъ трезвости.

2) Трезвенная старина. Очерки прошлаго и памятники старинной борьбы за трезвость.

Съ первой книжки начнется печатаніемъ трудъ Френсиса Джюветта подъ заглавіемъ:

„БЛЮДИТЕ ТѢЛО и ДУШУ“.

(Переводъ съ англійскаго).

Кромѣ 12 книжекъ, въ которыхъ около 1500 страницъ текста, журналъ дастъ въ качествѣ бесплатнаго приложенія книгу

Школьные уроки и бесѣды о трезвости.

Въ этой книгѣ собранъ и прекрасно разработанъ богатый матеріалъ для веденія уроковъ трезвости въ школахъ.

Сотрудники тѣ же, что и въ „Отдыхъ Христіанина“

Цѣна журнала съ приложеніемъ и пересылкою 2 руб. въ годъ. За границу 3 руб. Переменная адреса 25 к. Допускается разсрочка.

Подписка на всѣ три журнала принимается въ главной конторѣ Александрo-Невскаго Общества трезвости (СПБ., Обводный, 116) и въ книжныхъ магазинахъ.

Адресъ редакціи: С.-Петербургъ, Обводный, 116.

Редакторъ прот. Петръ Миртовъ.

О ПОДПИСКѢ въ 1913 году на еженедѣльный
иллюстрированный журналъ

ВОКРУГЪ СВѢТА

XXIX ГОДЪ ИЗДАНІЯ.

ЖУРНАЛЪ БУДЕТЪ ВЫХОДИТЬ ВЪ 1913 ГОДУ

ПО НОВОЙ, ЗНАЧИТЕЛЬНО РАСШИРЕННОЙ ПРОГРАММѢ.

Журналъ ставитъ своею цѣлью широкое и всестороннее ознакомленіе своихъ читателей съ культурной жизнью и творческой работой человѣчества.

Приобрѣта исключительное право на изданіе произведеній **Л. И. ТОЛСТОГО**, „ВОКРУГЪ СВѢТА“ дастъ своимъ подписчикамъ въ 1913 году, кромѣ 50 номеровъ журнала, полное собраніе сочиненій **Л. Н. ТОЛСТОГО**, въ двухъ изданіяхъ, подъ редакціей и съ примѣчаніями **П. И. ВИРЮКОВА**.

ПЕРВОЕ ИЗДАНІЕ, состоящее изъ 24-хъ книгъ, будетъ содержать въ себѣ полное собраніе художественныхъ сочиненій, вышедшихъ какъ до 82-го года, такъ и послѣ этого года, а также и посмертныя.

Въ это изданіе войдутъ слѣдующія произведенія:

Дѣтство, отрочество и юность. Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **Военные рассказы:** Набѣгъ, Казаки, Севастополь въ декабрѣ 1854 г., въ маѣ 1855 г. и въ августѣ 1855 г., Рубка лѣса, Встрѣча въ отрядѣ съ московскимъ знакомымъ. **Рассказы:** Утро помѣщика, Метель, Записки маркера, Два гусара, Альбертъ, Люцернъ, Три смерти, Семейное счастье, Поликушка, Холстомѣръ, Декабристы, Тихонъ и Маланья, Идиллія. **Война и миръ.** Романъ, Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **АННА БАРЕНИНА.** Романъ. Съ приложеніемъ неизданныхъ вариантовъ. **Повѣсти и рассказы 80-хъ и 90-хъ годовъ:** Смерть Ивана Ильича, Ходите въ свѣтъ, Крейцеровъ соната съ послѣсловіемъ, Хозяинъ и работникъ. **Драматическія произведенія:** Власть тьмы, Плоды просвѣщенія, Первый винокуръ, Живой трупъ, Свѣтъ во тьмѣ свѣтлѣ, Отъ нея всё качества. **Воскресеніе.** Романъ. **Художественныя произведенія посмертнаго изданія:** Хаджи-Муратъ, Отецъ Сергій, Дьяволъ, Послѣ бала, Алеша-горшокъ.

Какъ при жизни **Л. Н. Толстого**, такъ и послѣ его смерти велась идейная борьба по поводу его религиозныхъ и философскихъ идей, но у **Л. Н. Толстого** есть то, что ни у кого не вызываетъ разногласія и на чемъ сходятся люди равныхъ убѣжденій, а именно—его художественныя произведенія.

Текстъ настоящаго изданія провѣренъ **П. И. Вирюковымъ** большею частью по первымъ изданіямъ или по рукописямъ. Въ дополненіяхъ къ „Войнѣ и миру“, „Аннѣ Карениной“ и нѣкото-

рымъ другимъ сочиненіямъ даны новыя, нигдѣ ранѣе не опубликованные варианты. Такимъ образомъ, это изданіе художественныхъ произведеній Л. Н. Толстого явится наиболѣе тщательно редактированнымъ изданіемъ изъ всѣхъ бывшихъ.

ВТОРОЕ ИЗДАНІЕ будетъ состоять изъ 48 книгъ и заключать полное собраніе всѣхъ сочиненій Л. Н. ТОЛСТОГО, какъ художественныхъ, такъ и философскихъ, педагогическихъ и публицистическихъ, доступныхъ русской публикѣ по пензурнымъ условіямъ.

Съ вѣншей стороны оба изданія не будутъ носить обычнаго характера журнальныхъ приложений, а будутъ отпечатаны на хорошей, плотной бумагѣ четкимъ шрифтомъ.

Подписная цѣна на журналъ „Вокругъ Свѣта“ съ 24 книгами, содержащими собраніе художественныхъ сочиненій Л. Н. Толстого, съ пересылкой и доставкой 7 р. Д.пускается разсрочка: 3 руб. при подпискѣ, 2 руб. къ 1 апрѣля и 2 р. къ 1 іюня.

Подписная цѣна на журн. „Вокругъ Свѣта“ съ 48-мя книгами полнаго собранія всѣхъ сочиненій Л. Н. Толстого съ пер. и дост. 11 р. Допускается разсрочка: при подпискѣ 4 рубля, къ 1 апрѣля 4 рубля и къ 1 іюля 3 рубля.

Замѣна перваго изданія вторымъ и наоборотъ послѣ подписки не допускается.

Контора журнала „Вокругъ Свѣта“: Москва, Тверская, д. № 48. Изданіе Т-ва И. Д. Сытина. Редакторъ Вл. А. Поповъ.

Открыта подписка на 1913 годъ

Задушевное слово.

XXXVII годъ изданія.

Два еженедѣльные иллюстрированные журнала для дѣтей и юношества, основанные С. М. Макаровой и издаваемые подъ редакціей П. М. Олькина.

Подписной годъ съ 1-го ноября 1912 г.—Первые №№ высылаются немедленно.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣтей **МЛАДШАГО ВОЗРАСТА** (отъ 5 до 9 лѣтъ) получаютъ 52 №№ и 48 премій, въ числѣ которыхъ.

Большая стѣнная картина изъ дѣтской жизни худ. К. Фрешля „Именинный подарокъ“ исполненная хромолит-графіей въ 24 краски.

12 занимательныхъ игръ, работъ, рукодѣлій и т. п. для вырѣзыванія и склеиванія, въ видѣ раскрашенныхъ и черныхъ листовъ, а именно: копилка для денегъ, кукольный домикъ, мельница, будка для часовъ, лошадь-качалка, утиное озеро, пожарная каланча, рыцарскій замокъ, дядя Помъ, приданое для куклы, большіе глаза, игра „Беруакъ“.

6 таблицъ „Звѣринецъ въ картинахъ“ для рисованія и раскрашиванія.

12 иллюстр. книжекъ рассказовъ, повѣстей, сказокъ, шутокъ и пр. для маленк. дѣтей, въ числѣ котовыхъ: Смѣшныя малютки. Шутки и прибаутки Л. А. Чарской—Мишка Топтигинъ и его семейство. Евг. Шведера.—Звѣрки-проказники. Рассказы въ стихахъ В. Мазуркевича, съ рис. А. Рабье.—Наша мамуся. Сборн. стихотвор. про маму. Составилъ И. И. Гурвичъ, съ карт.—Жизнь бабочки, А. Умова, съ рис. автора.—Фиделька. Пьеска-монологъ В. Цѣховской.

12 вып. илл. изд. „Новыя путеш. Мурзилки и его товарищей —лѣсныхъ человѣчковъ“, съ мн. илл. П. Кокса.

12 вып. „Маленькій ботаникъ“. Увлекательные популярн. разск. изъ жизни растений. Х. Брюнинга, съ мног. илл.

4 таблицы „живопись безъ красокъ“. Поучительное развлеченіе для маленькихъ дѣтей.

10 вып. „Знаменитые русскіе мальчики“, составл. для дѣтей младшаго возр. Вик. Русаковымъ, съ портр. и илл. (Новая серія).

4 тетради „Школы рисованія“. Проф. А. Л. Зона. (Новая серія).

6 тетрадей „Моя первая книга обо всемъ“. Энциклопедія дѣтскихъ знаній. Сост. М. А. Лятскій. Съ иллюстр.—Голоса звѣрей. Веселая игра для дѣтей.—Подвижной вѣчный календарикъ для вырѣзыванія и склеванія.—Пѣсенки малютки, сборникъ сост. Л. Ф. Энгелемъ и мног. друг.

Гг. годовые подписчики журнала „З. Сл.“ для дѣтей **СТАРШАГО ВОЗРАСТА** (отъ 9 до 14 лѣтъ) получаютъ 52 №№ и 48 премій, въ числѣ которыхъ:

Царство бабочекъ. Альбомъ изъ 12 таблицъ въ краскахъ, съ объяснит. текстомъ прф. А. Берлина.

12 вып. „Писемскій для дѣтей“. Собраніе избр. сочин. знаменит. писателя подъ ред. Н. Лернера, съ илл.

4 вып. „Альбомъ монетъ“, съ объяснителн. текстомъ М. Васильевского.

6 вып. „Петербургъ въ семь дней“. Достопримѣчат. столицы въ описан. и картин., сост. С. Карѣвъ.

6 вып. „Москва въ семь дней“. Составилъ Сергій Карѣвъ.

3 вып. „Альбомъ мѣтокъ и узоровъ для вышиванія“ русск. и франц. буквъ, монограммъ и вензелей.

8 вып. „Исторія книги въ Россіи“, сост. С. Ф. Лябровичъ, съ мног. илл.

6 вып. „Настоящій Робинзонъ“ А. Е. Разина, съ рисунками.

25 комнатныхъ игръ для дѣвочекъ и мальчиковъ, составилъ Вадимъ Радецкій, съ рис.

Тетрадь для записи наблю. надъ природою съ объяснительнымъ текстомъ и руководящею статьею М. Владимірова.

10 „Русскія свѣтила науки“. Биографическіе очерки Виктора Русакова, съ портретами и рис.

6 книжекъ „Библиотека полезныхъ свѣдѣній“ для юношества, съ иллюстр., а именно: Какъ плести самой кружева. Какъ жить, чтобъ здоровымъ быть. Какъ сдѣлать самому фотографическій аппаратъ. Какъ устроить домашнюю бібліотеку. Какъ самому устроить акваріумъ.

Японскіе шахматы, съ таблицею и фигурами для вырѣзыванія и склеиванія и объяснительн. текстомъ.

6 вып. „Великіе міра“. Галерея историческихъ лицъ, въ повѣствовательныхъ очеркахъ М. А. Лятскаго. Съ портретами, снимками съ картинъ и пр.

12 вып. „Книги чудесъ“. Натаніэля Готорна съ илл. Гранвилля и др. хул. (Новая серія).

Спутникъ школы. Календарь и записная книжка для учащихся на 1913-14 учебн. годъ въ изящн. колѣнк. перепл. и мног. друг.

Кромѣ того, при каждомъ изданіи будутъ высылаться „Задушевное Воспитаніе“ и „Дѣтскія моды“, а также будетъ выдана книга „Первая помощь больному ребенку“.

Подписная цѣна каждаго изданія „Задушевнаго Слова“, со всѣми объявленными преміями и приложеніями, съ доставкой и пересылкой,—за годъ **шесть руб.**

Допускается разсрочка на 3 срока: 1) при подпискѣ, 2) къ 1 февраля и 3) къ 1 мая—по 2 р.

Съ требованіями, съ обозначеніемъ изданія (возраста), обращаться: въ конторы „Задушевнаго Слова“, при книжныхъ магазинахъ Т-ва М. О. Вольфъ—С.-Петербургъ: 1) Гостин. Дв., 18, или 2) Невскій, 13.

13-й годъ
изданія

ПОДПИСКА НА 1913 ГОДЪ.

13 й годъ
изданія

Ежедневная газета

„РУССКОЕ ЧТЕНІЕ“

съ бесплатнымъ прилож. еженедѣльнаго худож. литер. иллюстр. журнала „Сборникъ Русскаго Чтенія“.

Телеграммы, фельетона, рассказы, большой отдѣлъ сельскаго хозяйства.

Самая дешевая, распространенная и освѣдомленная газета. Новости одновременно съ друг. газетами. Свои корреспонденты. Полная освѣдомленность отчеты о думѣ.

Всего въ 1913 году 54 бесплатныхъ приложения.

Сверхъ того еще особыя преміи:

1) Справочный указатель

объ опредѣленіи на разныя должности въ казенныя, общественныя и частныя учрежденія (новое 5-е значит. дополненное издание). Въ этомъ „Справочномъ Указателѣ“ даны самыя подробныя указанія какъ получить мѣсто. Порядокъ опредѣленія на службу (формы прошеній). Условія службы и проч. свѣдѣнія.

2) Адвокатъ, практикъ, корреспондентъ-практикъ и дѣловой писемникъ. Новое 2-е значит. дополненное издание.

3) Подробный сборникъ свѣдѣній о всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ и курсахъ (новое 2-е значит. дополненное издание), по даннымъ на 1913 г., подготовляющихъ, преимущественно, къ практической профессиональной дѣятельности и обеспечивающихъ получение хорошо оплачиваемой должности.

Подписчики получаютъ отвѣты на всѣ вопросы и совѣты врача; въ срочныхъ дѣлахъ особыми письмами. Подробные номера газеты „Русское Чтеніе“ съ журналами бесплатно. Подписка принимается въ Главной конторѣ и редакціи: С.-Петербургъ, Надежинская, № 19 и во всѣхъ мѣстахъ по приему подписки.

На годъ 3 руб. съ пересылкой. На 6 мѣс. 1 р. 50 к. съ пересылкой.

Редакторъ-Издатель Дм. Дубенскій.

Правильныя практическія сельско-хозяйственныя знанія, сообщаемыя журналомъ „Хуторъ“, помогутъ вамъ значительно увеличить доходность вашего хозяйства.

Для большей доступности журнала „Хуторъ“, подписная цѣна понижена и назначена за годъ, съ пересылкою, два рубля.

Самый распространенный сельско-хозяйственный журналъ.

Открыта подписка на 1913-й годъ,

VIII-й годъ изданія,

со множествомъ рисунковъ въ текстѣ и многими отдѣльными приложениями,

практической сельско-хозяйственный журналъ,

ХУТОРЪ

имѣющій задачей распространять практически-полезныя по сельскому хозяйству свѣдѣнія, главнымъ образомъ пригодныя для небольшихъ хозяйствъ.

Выходить ежемѣсячно подъ редакціей уважаемаго агронома П. Н. Елагина. „Хуторъ“ допущенъ въ бібліотеки учебныхъ заведеній всѣхъ вѣдомствъ и народныхъ читальни.

Заводящіе небольшія хозяйства—„хутора“ нуждаются въ правильныхъ сельско-хозяйственныхъ знаніяхъ, которыя они и найдутъ въ журналѣ „Хуторъ“. Хозяйства при народ. училищахъ, церковныхъ-при чтовъ, подгородныя усадьбы дачи, все это также можно назвать „хуторами“, и при соответственныхъ познаніяхъ намного увеличить ихъ доходность. Исключительно практическое направленіе журнала „Хуторъ“ даетъ намъ возможность отвѣчать на вопросы: какъ и что нужно сдѣлать, чтобы правильно устроить такія хозяйства и поднять ихъ доходность.

„Хуторъ“ отмѣчаетъ многими отличными отзывами. Напримеръ: Газета „Новое Время“: „Хуторъ“ редактируется извѣстнымъ специалистомъ въ области сельского хозяйства П. Н. Елатинымъ. При развитіи въ настоящее время мелкаго землевладѣнія и многочисленныхъ внѣгородскихъ поселковъ, журналъ „Хуторъ“ является подспорьемъ желающимъ заняться сельскимъ хозяйствомъ въ небольшихъ размѣрахъ“.

Журналъ „Пчеловодство“: „Обиліе матеріала чисто пракческаго характера и масса рисунковъ выгодно выдѣляютъ его среди извѣстныхъ намъ сел.-хоз. изданій. Зная, что наши читатели преимущественно люди живущіе землей, мы горячо рекомендуемъ имъ „Хуторъ“, чтобы съ помощью его указаній и совѣтовъ правильно устроить хозяйство и поднять его доходность“.

Программа: все отрасли сельского хозяйства, ремесла и домоводство. Бесплатныя приложенія: 1. Чертежи и планы сельско-хозяйствен. построекъ. 2. Сѣмена лучшихъ огородныхъ, садовыхъ и полевыхъ растений.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ пересылкою два руб. въ годъ.
Адресъ: журналъ „Хуторъ“, С.-Петербургъ, Соляной пер., д. 9—1.

Продолжается подписка на 1913 г. на еженедѣльный журналъ

„Церковно-Общественный Вѣстникъ“,

издающійся въ С.-Петербургѣ съ 1-го іюля 1912 г.

Изданіе этого журнала вызывается сознаваемою широкими кругами церковнаго общества потребностью въ безпристрастномъ, правдивомъ, научно-обоснованномъ и чуждомъ партійной односторонности освѣщеніи вопросовъ современной церковной жизни. Мы живемъ, повидимому, наканунѣ болѣе или менѣе крупныхъ церковныхъ преобразованій. Дѣятельность новыхъ законодательныхъ учрежденій часто соприкасается съ церковной сферой. Духовенство начинаетъ принимать все болѣе дѣятельное участіе въ государственной жизни, поприще которой открыто для него избирательнымъ закономъ. Между тѣмъ, нѣтъ такого органа печати, который обслуживалъ бы все многообразныя, вызываемыя указанными обстоятельствами, интересы какъ духовенства, такъ и всего православнаго русскаго церковнаго общества. Восполнить этотъ недостатокъ ставитъ себѣ задачей новый журналъ.

Въ журналѣ принимаютъ ближайшее участіе: проф. свящ. К. М. Аггеевъ, проф. И. Д. Андреевъ, А. Н. Брянчаниновъ, Н. А. Бердиевъ, проф. С. Н. Булгаковъ, проф. И. М. Гревсъ, чл. Г. Д. И. Н. Ефремовъ, проф. Н. А. Заозерскій, проф. В. З. Завитневичъ, чл. Г. Д. проф. Н. Θ. Каптеревъ, проф. А. В. Карташовъ, проф. Н. Д. Кузнецовъ, чл. Г. Д. Н. Н. Львовъ, проф. И. X. Озеровъ, А. А. Папковъ, чл. Г. Д. И. В. Титовъ, проф.

II. В. Тихомировъ, проф. Я. И. Экземплярскій и другіе. Подписка принимается: въ конторѣ журнала—С.-Петербургъ, Васильев. Остр. 11-я линія, д. № 36, кв. 11, въ книжныхъ магазинахъ „Новаго Времени“ и Вольфа, въ почтовыхъ отдѣленіяхъ Имперіи.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА на годъ 4 рубля, на $\frac{1}{2}$ года 2 р., на 3 мѣсяца (по желанію)—1 р., на 1 мѣсяць—50 коп. съ доставкой и пересылкой.

Цѣна № въ отдѣльной продажѣ—10 коп., съ перес.—15 к. Объявленія печатаются по 30 коп. за строку петита въ $\frac{1}{2}$ ширины страницы.

Конторамъ объявленій обычный $\frac{0}{10}$ Большія объявленія по соглашенію.

Ковтора журнала открыта ежедневно, кромѣ праздничн. дней, отъ 11—4 ч. дня. Иногородныхъ просятъ адресовать всю корреспонденцію по адресу С.-Петербургъ, Васильевскій Остр., 11-я линія, д. № 36, кв. 11.

Пробный № журнала можетъ быть высланъ бесплатно по сообщенію адреса.

Редакторъ-издатель Е. П. Ивановъ.

Открыта подписка на

„ЗАКОНОУЧИТЕЛЬ“

Церковно-педагогическій и общественный журналъ, выходитъ 2 раза въ мѣсяць.

Подписная цѣна: на годъ—четыре руб., на полгода—дваруб. 50 к. На другіе сроки подписка не принимается.

Адресъ редакціи: г. Житомиръ, Дмитріевская 24

ПРОГРАММА: I отдѣль. Передовыя статьи по вопросамъ церковно-педагогическимъ и общественнымъ. II отдѣль. Правительственныя распоряженія и мнѣнія по школьнымъ дѣламъ. III отдѣль. Сообщенія о законоучительствѣ въ предѣлахъ русскаго государства (извѣстія внутри Имперіи). IV отдѣль. Положеніе Закона Божія за границей (заграничныя извѣстія). V отдѣль. Корреспонденціи по Россіи (извѣстія и замѣтки). VI отдѣль. Печать. VII отдѣль. Изъ области юридическо-законоучительской. Отвѣты редакціи по недумѣннымъ вопросамъ законоучительства. VIII отдѣль. Смѣсь. Библиографія. Объявленія.

Редакторъ-издатель, протоіерей А. Голосовъ.

Открыта подписка на 1913 годъ на

„Душеполезное Чтеніе“

(пятьдесятъ четвертый годъ изданія).

Основанный 53 года тому назадъ въ Бозѣ почившимъ преосвященнѣйшимъ Вассаріономъ, Епископомъ Костромскомъ и Галицкимъ, въ соучастіи съ высокопреосвященнымъ Амвросіемъ-Архіепископомъ Харьковскимъ, журналъ „Душеполезное Чтеніе“ поставилъ свою задачу: — „служить духовному и нравственному наставленію христіанъ, удовлетворять потребности назидальнаго и понятнаго духовнаго чтенія“. Такъ опредѣлена была эта задача пріснопамятнымъ святителемъ Филаретомъ, митрополитомъ Московскимъ, въ его донесеніи свят. Синоду объ изданіи журнала.

Для достиженія этой цѣли въ составъ журнала съ самаго начала его существованія входили: 1) Труды, относящіеся къ изученію Свщ. Писанія. 2) Статьи вѣроучительнаго и правоучительнаго содержанія съ обращеніемъ особеннаго вниманія на современныя явленія въ общественной и частной жизни, согласныя или несогласныя съ ученіемъ и уставомъ православной церкви. 3) Церковно-историческіе рассказы на основаніи первоисточниковъ и др. авторитетныхъ памятниковъ. 4) Воспоминанія о лицахъ, замѣчательныхъ по заслугамъ для Церкви и по духовно-нравственной жизни. 5) Статьи, относящіяся къ православному богослуженію. 6) Общепопаятное и духовно-поучительное изложеніе свѣдѣній изъ наукъ естественныхъ. 7) Описаніе путешествій къ святымъ мѣстамъ. 8) Свѣдѣнія и сужденія о расколѣ и 9) Разныя извѣстія и замѣтки.

По кончаніи Митрополита Филарета (1867 г.), къ этимъ отдѣламъ присоединился новый, посвященный имѣющимъ руководственное значеніе для пастырей и мірянъ резолюціямъ, мнѣніямъ, донесеніямъ и письмамъ этого богомудраго Святителя. Когда же на мѣсто преосвященнаго Вассаріона редакторомъ журнала сталъ протоіерей Д. Ѳ. Касицынъ, много лѣтъ предъ тѣмъ бывшій профессоромъ Моск. Дух. Академіи по кафедрѣ исторіи западныхъ исповѣданій, въ „Душеполезномъ Чтеніи“ стали помѣщаться свѣдѣнія объ этихъ исповѣданіяхъ съ разборомъ ихъ ученія и обрядовъ, и особенное вниманіе обращено было на ознакомленіе читателей съ „письмами“ въ Бозѣ почившихъ въ эти годы оптинскаго „старца“ іеросхимонаха о. Амвросія и преосвященнаго Теофана, Вышскаго затворника, при жизни своей напечатавшаго въ „Душеполезномъ Чтеніи“ почти всѣ свои толкованія посланій Св. Ап. Павла. Редакція вполне справедливо полагала, что „жизнь, письма и статьи“ этихъ свѣтильниковъ русской Церкви послѣдняго времени „представляютъ вполне авторитетное и самое удобопонятное чтеніе для всѣхъ званій и состояній во всей православной Россіи, чтеніе не праздное и тщетное, а отвѣчающее на самыя насущныя и жизненные вопросы и на всевозможные случаи“. Журналъ „никогда неслѣдуя рабски духу времени“ и подвергая

„критикъ“ —разбору и опроверженію разныя отрицательныя ученія съ православно-церковной точки зрѣнія,—всегда оставался неизмѣнно вѣрнымъ своей основной задачѣ и вполнѣ сохранилъ свой духовный обликъ, которымъ отличается онъ отъ многихъ другихъ духовныхъ журналовъ.

Смѣемъ думать, что въ этой именно неизмѣнной вѣрности журнала своей первоначальной задачѣ, въ строго православно-церковности его направленія и въ его общепнятности заключается причина того сочувствія къ нему читателей, благодаря которому журналъ, имѣя главными своими подписчиками духовенство и многихъ изъ свѣтскихъ образованныхъ русскихъ людей церковнаго направленія, хорошо извѣстенъ и за границей,— даже въ далекой отъ насъ Америкѣ, Китаѣ и Японіи.

Въ наступающемъ 1913 году „Душеполезное Чтеніе“ съ Божіей помощью будетъ издаваться на тѣхъ же основаніяхъ, на какихъ издавался онъ съ начала его существованія въ теченіе пятидесяти трехъ лѣтъ. Служить духовнымъ религіозно-нравственнымъ нуждамъ и потребностямъ времени, отзываясь на нихъ общедоступнымъ словомъ въ строго-православномъ духѣ и направленіи и въ характерѣ веденія дѣла слѣдуя заветамъ и руководственнымъ указаніямъ и примѣру основателей журнала и его старѣйшихъ редакторовъ,—таковы задачи, которыя ставитъ себѣ редакція и въ будущемъ въ подборѣ статей, долженствующихъ входить въ указанный выше составъ журнала. Нѣкоторыя статьи будутъ иллюстрироваться соответствующими рисунками.

Идя навстрѣчу духовной любознательности читателей, въ концѣ каждой книжки журнала будемъ помѣщать библиографію и указаніе вновь выходящихъ книгъ и статей религіозно-нравственнаго содержанія.

Въ видѣ отдѣльныхъ приложений будутъ даны:

1) Досель хранившійся въ рукописи капитальный трудъ извѣстнаго канониста православной Церкви Высокопреосвященнаго Алексія, Архіепископа Литовскаго:

О православной церкви и ея управленіи.

Насущный современный интересъ этого вопроса и имя автора, бывшаго профессора Московск. Дух. Академіи, въ 70-хъ годахъ прошл. столѣтія принимавшаго большое участіе въ духовно-судебной реформѣ, достаточно, думаемъ, говорятъ о высокой цѣнности этого приложения

2) Продолженіе даннаго въ 1912 году сочиненія аббата Гетте:

„Исторія Іезуитскаго ордена“.

3) Сочиненіе извѣстнаго ученаго анидарвиниста А. А. Тихомірова подъ заглавіемъ:

„Самообманъ въ наукѣ и искусствѣ“.

Опредѣленіемъ Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ отъ 16—19 іюня 1898 г. за № 477, утвержденнымъ Оберъ-Прокуроромъ Св. Синода, постановлено: издаваемый въ Москвѣ ежем. духх. „Душеполезное Чтеніе“—одобрить, въ настоящемъ его видѣ, для бібліотекъ церковно-приходскихъ школъ.

Цѣна за годовое изданіе журнала со всеми его приложеніями 3 р. 50 к. безъ пересылки, 4 р. съ пересылкой. За границу—5 рублей.

Адресъ: Москва, редакція „Душеполезное Чтеніе“ при церкви Святителя Николая въ Толмачахъ.

Можно подписываться и во всехъ болѣе извѣстныхъ книжныхъ магазинахъ.

Редакторъ профессоръ Богословія въ Императорскомъ Лицѣй въ память Цесаревича Николая протоіерей Іоаннъ Соловьевъ.
Издательница Ольга Касицына.

Открыта подписка на еженедѣльный журналъ для православнаго духовенства

„Приходскій Священникъ“.

(3-й годъ изданія).

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“, какъ и въ минувшіе годы, явится вѣщаргійнымъ органомъ, который будетъ обслуживать нужды нашего многочисленнаго духовнаго сословія.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ твердо и неуклонно будетъ стоять на стражѣ интересъ въ нашего безправнаго русскаго пастыря; онъ будетъ ратовать за возможно болѣе широкую инициативу и самостоятельность тѣхъ, кто въ тиши и безвѣстности, повитый чаяніями народными, творить великое Христово дѣло.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ будетъ стремиться къ поднятію дуща приходской жизни мѣрами чисто органическими.

Выборное начало и собранность „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ считаетъ тѣмъ фундаментомъ, на которомъ только и можетъ быть построено великое зданіе церковнаго обновленія,

Много мѣста „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“ отведетъ на своихъ страницахъ вопросамъ миссіи, борьбы съ алкоголизмомъ, участія духовенства въ учрежденіяхъ мелкаго кредита.

Въ ближайшихъ нумерахъ будутъ введены отдѣлы: „Конспекты проповѣдей“, „Отвѣты на недоумѣнные вопросы пастырско-приходской практики“. Съ перваго же номера приступлено къ печатанію большой повѣсти И. Н. Потапенко „Родныя струи“.

„ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“, не располагая большими средствами, не можетъ обѣщать никакихъ приложений, но обѣщаетъ главное: разнообразіе содержанія и строгую аккуратность въ выходѣ очередныхъ нумеровъ.

Подписной годъ съ 1-го октября 1912 г.

Подписная цѣна: въ годъ—4 рубля, на 1/2 года—2 рубля; на 3 мѣс.—1 рубль; на 1 мѣсяць—33 коп. съ пересылкой.

Годовые подписчики, вмѣстѣ съ подписной платой приславшіе на почтовые расходы 25 коп. (всего 4 р. 25 коп.), имѣютъ

право на бесплатное получение съ 1-го января по 31 е декабря 1913 года журнала, посвященнаго борьбѣ съ народнымъ пьянствомъ, „Трезвые Выходы“.

Подписка принимается: Сиб. Печ. стор., В. Славская, 26. Контора журнала „ПРИХОДСКІЙ СВЯЩЕННИКЪ“.

Редакторъ-издатель священникъ М. В. Галкинъ.

Открыта подписка на 1913 г. ежемѣсячный литературный журналъ

VI годъ
изданія

ТРЕЗВЫЕ Выходы.

VI годъ
изданія.

Нашъ журналъ посвященъ дѣлу борьбы съ народнымъ пьянствомъ. Чутко прислушиваясь къ современной жизни и выдвигаемыхъ ею новымъ задачамъ для поборниковъ трезвости, мы надѣемся, что „ТРЕЗВЫЕ Выходы“ будутъ любимымъ другомъ и совѣтникомъ каждому, кто готовъ вступить на путь борьбы съ алкоголизмомъ сознательно и активно.

Въ тотъ моментъ, когда въ духовенствѣ поднялось большое движеніе противъ пьянства народнаго, когда въ каждой епархіи одно за другимъ начали открываться общества трезвости, наша святая задача прислушаться къ этому движенію и воедино собрать скорби и чаянія крестноснаго служенія пастырей.

Помамо статей принципиальнаго характера о приходской трезвости, въ рядѣ номеровъ читатель найдетъ полезныя для себя совѣты и указанія, какъ открыть общество трезвости, бібліотеку-читальню, какъ завести въ своемъ приходѣ учрежденія мелкаго кредита, подвижныя бібліотеки, чтенія со свѣтовыми картинами, какъ перевести борьбу съ народнымъ горемъ и въ церковникъ школу.

Въ наступающемъ году вниманіе редакціи будетъ обращено на аккуратный выходъ журнала въ свѣтъ по 20 числамъ каждаго мѣсяца.

НАША ПРОГРАММА: 1) Повѣсти, рассказы и стихотворенія, имѣющіе не анти-алкогольный только, но общій характеръ, указывающіе путь къ свѣту, къ торжеству надъ нашей жизнью нравственныхъ принциповъ. Все вниманіе обращено на художественную законченность каждаго произведенія его изящество, глубокой психологической сюжетъ. Въ составъ нашихъ сотрудниковъ по этому дѣлу входятъ: Л. Н. Афанасьевъ, А. Т. Будищевъ, Е. А. Вороновъ, А. Е. Заринъ, А. И. Измайловъ, Аполлонъ Коринскій, В. А. Кричевскій, В. И. Лебедевъ, А. И. Макарова-Мирская, В. А. Мазуркевичъ, Б. П. Никоновъ, Е. Н. Поселянинъ, И. Н. Потапенко, О. О. Потъхий, В. Я. Свѣтловъ, Н. П. Смоленскій, Г. Т. Сѣверцевъ-Полиловъ, Н. П. Тимковскій, Е. А. Чебышева-Дмитріева, М. П. Чеховъ, В. И. Фаворскій и др. 2) Статьи по вопросу алкоголизма 3) Приходская трезвость. 4) Дѣло трезвости на Русн. 5) Трибуна трезвости. 6) Зарубежныя отголоски. 7) Библиографическій отдѣлъ. 8) По дѣлу о трезвости.

Для распространения въ народѣ идеи трезвости нами
1) издано много дешевыхъ брошюръ и листовъ противъ пьянства,
2) открытъ Первый Центральный Книжный Складъ антиалкогольныхъ изданій, 3) открытъ складъ свѣтовыхъ картинъ. Наша покорнѣйшая просьба: требовать каталоги и условія, какъ выписки книгъ и брошюръ, такъ и пользованія свѣтовыми картинами.

О подпискѣ въ 1913 году на еженедѣльное изданіе

„Троицкое Слово.“

(Четвертый годъ изданія).

Цѣна за 50 №№ въ годъ одинъ рубль съ пересылкою.

Изданіе это предпринято обителемъ преп. Сергія въ ознаменованіе исполнившагося 300-лѣтія освобожденія Лавры отъ польско-литовской осады. Какъ живой памятникъ славныхъ подвиговъ великихъ борцовъ за св. Церковь Православную, за Самодержавнаго Царя и Святую Русь въ тяжелую годину смутнаго времени, „Троицкое Слово“ продолжаетъ, по мѣрѣ силъ, святое служеніе троицкихъ иноковъ тѣмъ свѣтлымъ идеаламъ, за которые полагали души свои наши присноблаженные предки на зарѣ новой, Богомъ благословенной династіи славнаго Царственнаго. Дома Романовыхъ. Отвѣчая на запросы современной духовной жизни, оно ставитъ своею задачею раскрывать въ сознаніи русскихъ людей и укрѣплять въ ихъ сердцахъ тѣ основныя начала православнаго міровоззрѣнія, которыя легли въ основу нашей русской народной души. По своему содержанию, духу и направленію „Троицкое Слово“ представляетъ собою то же, что и извѣстные „Троицкіе Листки“, и встрѣчено православными русскими людьми съ такимъ же чувствомъ благодарности и любвию.

Редакторъ всѣхъ Троицкихъ изданій одинъ и тотъ же: и Троицкіе Листки, и Божія Нива съ ея Зернышками, и Троицкое Слово—всѣ выходятъ подъ редакціей Епископа Нікона. Всѣ наши читатели составляютъ одну семью и приглашаются подписываться на оба журнала вмѣстѣ: Троицкое Слово и Божію Ниву съ приложеніемъ Зернышекъ.

Подписная цѣна за оба изданія (50 №№ Троицкаго Слова, 12 №№ Божіей Нивы и 12 книжекъ Зернышекъ) два рубля съ пересылкою въ годъ.

Отдѣльно каждое изданіе одинъ рубль въ годъ.

Адресъ общей ихъ редакціи: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ.

Коммисіонная скидка не допускается.

Подписка на полгода и отдѣльные мѣсяцы не принимается.

Первые три тома ж. Тр. Слово высылаются сброшюрованными по 1 р. 25 к., въ папкѣ по 1 р. 50 к., въ коленкорѣ по 1 р. 75 копеекъ съ пересылкою.

Редакторъ-цензоръ Епископъ *Никонъ*, Членъ Государств. Совѣта и Святѣйшаго Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ., Редакція „Троицкаго Слова“.

Отъ редакціи „Троицкихъ Листковъ“.

Троицкіе Листни издаются собственно для бесплатной раздачи въ дни праздничные богомольцамъ изъ простого народа, приходившимъ на поклоненіе преп. Сергію. Но какъ многіе изъявляютъ желаніе имѣть ихъ въ полномъ составѣ всѣхъ вышедшихъ №№, или выписывать ихъ для раздачи народу по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ при вѣбогослужебныхъ соборствованіяхъ, то они имѣются и въ продажѣ, при чемъ сумма, выручаемая за нихъ, идетъ на изданіе тѣхъ же листковъ.

По 1 января 1913 года вышло всего 1330 №№ листковъ, въ которыхъ помѣщено болѣе 1700 статей, со множествомъ рисунковъ. Цѣна полного набора листковъ безъ евангельскихъ (съ № 801—1000) съ пересылкою до 1000 верстъ 6 р., а далѣе 7 рублей.

При требованіи листковъ отдѣльными частями цѣна ихъ за сотню безъ пересылки 45 коп., съ пересылкою 65 копеекъ.

„Троицкіе Листки“ съ № 801 по 1000-й содержитъ полное толкованіе на Евангеліе отъ Маттея. Цѣна въ папкѣ 2 р., а въ коленкорѣ 2 р. 50 копеекъ съ пересылкою.

„Троицкіе Листки“ имѣются сброшюрованными въ отдѣльные выпуски по 40 №№ въ каждомъ. Всѣхъ выпусковъ 33 экзмп. Цѣна каждаго выпуска 30 коп. безъ пересылки, 40 съ пересылкою. Выпуски можно выписывать для школьныхъ бібліотекъ въ папкѣ. Цѣна 40 коп. безъ пересылки.

„Троицкіе Листки“ можно пріобрѣтать въ папѣ сотнями (10 экз.), томами (6 томовъ по 200 №№ въ каждомъ) Цѣна каждой сотни 85 коп. съ пересылкою. Томы же въ папкѣ высылаются по 2 р.; въ коленкорѣ 2 руб. 50 коп. съ пересылкою.

„Двунадесятые праздники“ — сборникъ „Троицкихъ Листковъ“ Цѣна въ папкѣ съ пересылкою 85 коп.

Каталогъ другихъ Троицкихъ изданій высылается бесплатно.

Редакторъ-цензоръ Епископъ *Никонъ*, Членъ Государств.

Совѣта и Святѣйшаго Правит. Синода.

Адресъ: Сергіевъ Посадъ, Моск. губ., Редакція Троицкихъ Листковъ
